
Ata da 19ª Sessão Ordinária, do 1º Período 

Legislativo, da 5ª Sessão Legislativa, da 5ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos vinte e quatro dias do mês de junho do ano de dois mil e treze, 

reuniram-se nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os 

Vereadores: Carlos Adelar Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar 

Vieira de Carvalho, Delcio Weber, Flávio André Caldeira, Joaquim Faria 

de Souza, Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidônia 

Kessler. Sob a Presidência do Vereador Delcio Weber que declarou: “De 

acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica 

de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. 

Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência 

o presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver 

nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a mesma 

aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º secretaria que efetue a 

leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida 

deixou à tribuna a disposição dos Vereadores, que no momento fazendo 

uso da palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, boa noite senhor 

presidente, vereadores, vereadoras, público presente, minha tribuna livre de 

hoje vou usar para tentar me retratar do ocorrido há poucos dias, sou uma 

pessoa que não convivo muito com internet, não tenho facebook, mas 

levantando o acontecido gostaria aqui de pedir desculpa se meu filho 

postou alguma coisa a quem do que os nobres vereadores ou a 

administração pública queria ouvir, faço a minha parte, não posso obrigá-lo 

a fazer a parte  dele, até porque ele é de maior, e acredito senhor presidente 

que nós viemos num país democrático, esse país se chama Brasil e não Irã 

ou outro país qualquer onde televisões são expulsas do país, nosso país vive 

um momento onde os jovens estão mostrando as caras, os jovens tiraram 

um presidente, os jovens mudaram o país, acredito que não seremos nós, eu 

principalmente calar a voz nem que seja do meu filho, meu filho estudou 

em escola pública, minha família ajudou construir Feliz Natal e ajuda até 

hoje, nunca neguei nenhuma vírgula ao Poder Executivo, minha casa, a a 

minha propriedade está sempre de portas abertas para tudo o que precisar, 

agora se  ofender simplesmente por um comentário, que democracia é esta 

que país é este, eu confesso para vocês  e é bom que temos platéia aqui que 



se  algum vereador se ofendeu o primeiro a levar o puxão de orelha fui eu, 

ou o site transparência não vale nada, que fique isso no ar no pensamento 

de cada cidadão de Feliz Natal, então eu venho aqui em tribuna, sou 

homem, não tenho coragem para fazer isso, agora que olhem as obras que 

as pessoas  fizeram no passado também, porque é muito fácil, hoje eu tenho 

poder e posso pedir a cabeça de qualquer um mas e se amanhã não tiver, se 

amanhã eu não sou mais vereador, como é que fica, e a idéia desses jovens 

que querem mudar o país que verem as coisas e o dinheiro saindo pelos 

ralos, nós vamos tampar os ouvidos, pense nisso senhores vereadores, 

pensem nisso, venho aqui em tribuna livre pedir desculpas aos nobre 

colegas mas peço para a  população ouvir a voz do jovem porque o futuro a 

eles pertence, nós já passamos, estamos fazendo hora extra, agora acredito 

que nós não podemos nos calar com as idéias dos jovens não, então fica 

aqui o meu desabafo e o meu pedido de desculpas ao executivo, aos nobres 

colegas do Legislativo, só eu não quero calar a voz dos jovens, 

principalmente o momento que vive o nosso país, muito obrigado. Com a 

palavra a vereadora Sidônia Kessler, boa noite a todos através do meu 

presidente eu cumprimento a todos os vereadores presentes, é uma pena 

meu amigo Carlos que tenhamos que chegar neste consenso de usar uma 

tribuna livre para falar de redes sociais, facebook na minha opinião 

deveríamos usar para coisas boas, falando em democracia no Brasil cada 

um tem o livre arbítrio, mas eu garanto, pelo que eu conheço da vossa 

pessoa, do seu respeito, não é a  primeira vez que o senhor é vereador, e 

também tenho certeza que não é isso que você tem ensinado a ele, dele citar 

a câmara  municipal como um circo e que gente que não trabalha receba 

sem trabalhar, nós estamos aqui por voto, por uma democracia igual foi a 

exposição da situação dele, nós estamos aqui, nós viemos aqui na segunda 

feira representar Feliz Natal, eu represento Feliz Natal, eu não quero ser 

cogitada na rua como uma pessoa que está representando Feliz Natal mal, 

se eu olhar daqui três anos e meio se eu não me sair bem, eu não coloco 

meu nome mais a disposição, meu nome a disposição para qualquer coisa 

menos para ver numa rede social eu ser cogitada de palhaça, eu ou qualquer 

amigo meu vereador daqui, eu me dói pelo senhor vereador Carlos, tanto 

que eu contei lá o seu nome é o primeiro ele é o seu filho, ele está falando 

dos vereadores, da Salete, do Joaquim, do André, do presidente Delcio 

Weber, do Marcelo Ceolin, do Cleverson Anacleto e do Vieira, todos nós 

somos pessoas responsáveis bem vistas na cidade, tanto que cogita-se na 

rua que é a melhor câmara municipal que Feliz Natal já teve e quando eu 



chegar no final do meu mandato eu quero que olhem para mim com 

orgulho por eu ter passado nessa Casa, seu Carlos e não gosto de ser cotada 

como palhaça numa rede social então eu peço sim desculpas ao meu povo 

deste Feliz Natal pela ofensa que foi feito pelo filho do meu amigo 

vereador porque ele também foi ofendido, muito obrigado e boa noite. Com 

a palavra o presidente Delcio Weber, eu acredito vereador até que o seu 

filho Felipe até tenha colocado umas palavras a mais que não deveria ter 

colocado, consta que vereador não trabalha, é complicado até a gente 

converter essa conversa na rua é complicado, então eu acho que ele foi 

infeliz nas colocações dele, eu acho que ele não devia ter colocado, se ele 

tentou atingir alguém atingiu de forma errada, o vereador tem o seu 

trabalho, eu não trabalho porque sou presidente da câmara, tem vereador 

que não tem emprego, mas, igual eu o Joaquim o André, a vereadora 

Sidonia não tem emprego, mas são pessoas de bem, trabalham pelo 

município, agora só porque não tem emprego não pode ser taxado  como 

pessoas que não trabalham, eu acredito que ele teria que conversar com o 

prefeito até o senhor vereador, e ver o que aconteceu o prefeito retratou a  

mulher dele a esposa, mas devido a situação que ocorreu mas realmente é 

complicado é difícil. Com a palavra a vereadora Salete dos Santos da Silva,  

boa noite a todos, em nome do presidente cumprimento os companheiros 

vereadores, a respeito, estou até admirada com o assunto porque eu muito 

pouco abro as redes sociais, mas como o vereador Carlos falou o filho dele 

é maior de idade e quantos comentários as pessoas vêem a respeito dos  

vereadores e de outros cidadãos e fica por isso mesmo e por se tratar do 

filho de um vereador que já é maior de idade esse vereador é chamado 

atenção como se ele estivesse incentivando o comentário eu tenho três 

filhos que hoje são maiores de idade, dois ainda moram comigo com 

certeza eu não gostaria que ele fizesse comentário, quer seja de prefeito 

quer seja de vereadores, tanto é que mesmo na campanha política muita 

coisa saiu nesse dito face mas eu nunca respondi nenhum questionamento, 

nenhuma acusação nem sequer elogios porque a gente fica dando pano para 

manda quanto mais a gente e mexe pior fica, já ouvi falar absurdos no face, 

não presenciei porque eu não abri para assistir, mas eu penso também que 

essa tribuna ela deveria ser usada para coisas mais importantes para 

beneficiar a população, eu não gostaria de ter colegas aqui na tribuna 

citando o nome dos meus filhos quer esteja ou não, seria um assunto de a 

gente discutir fora da câmara de vereadores porque a nossa função não é 

essa mas como o nobre colega colocou todos os cidadãos são livres para se 



expressar, as vezes as pessoas se excedem na forma de se expressar, na 

forma de pensar, mas tem lá o site aberto todo mundo que quiser ver no que 

está sendo investido nosso rico dinheiro de Feliz Natal, no que está sendo 

comprado, o que está sendo pago, se realmente o dinheiro está sendo 

investido no que realmente nós precisamos porque as vezes economizamos 

em coisas primordiais e ao mesmo tempo a gente vê a mão se abrindo para 

coisas que não são tão importantes no momento e na situação que o 

momento passa, muito obrigada. Com a palavra o vereador Carlos Adelar 

Faganello, retornando a tribuna, eu acredito que se eu me expressei mal 

vereador quis usar a tribuna justamente para pedir desculpas para os 

colegas porque eu sei o que o trabalho que esta Casa exige das pessoas, 

agora deixo bem claro novamente, não sou eu que vou calar a voz dos 

jovem e o seu pensamento, nisso eu acredito que o plenário seja unânime, 

não somos nós que vamos impedir, que lei temos nós sobre um facebook 

ou msn, sobre a internet, nós não temos poder sobre ela, sobre o 

pensamento desses jovens e nós somos homens públicos na gestão passada, 

em dois mil e sete quando da operação Mapinguari, a câmara de Feliz  

Natal foi vaiada em público, em palco e no entanto nós não nos 

escondemos, não podemos nos esconder, nós somos homens públicos falem 

de nós, bem ou mal, mas falem, fazer o que, se nós não quisermos ser 

vidraça, nós não poderíamos ter sido candidatos de forma alguma, homem 

público, governador Blairo Maggi levou ovo a dona Dilma não foi vaiada 

há poucos dias? Quem somos nós que não podemos sofrer uma crítica? 

Fica o pedido de desculpa mas fica esse lembrete. E por não haver mais 

ninguém interessado em fazer uso da palavra, passamos à ordem do dia. 

Solicito a 1º secretária que informe o quorum presente, informando a 

mesma que estavam presente nove vereadores. Solicito a 1º secretária que 

efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 031/2013, Autoriza o Poder 

Executivo Municipal firmar convênio para conceder auxílio financeiro à 

Associação Frei Miguel Bottacin de Apoio aos Idosos de Vera – MT, e dá 

outras providências. Em seguida o presidente despacha o Projeto de Lei 

Municipal nº 031/2013 para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento. Na sequência fazendo uso da palavra o vereador Cleverson 

Luiz Anacleto para pedir a Dispensa do Interstício. Em seguida o 

presidente coloca em votação a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo 

aprovado por todos. Suspendo a sessão por alguns minutos para que a 

comissão possa analisar o projeto. Retornando aos trabalhos solicito a 1º 

secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, 



Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. 

Em seguida o presidente coloca em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 

031/2013, que no momento fazendo uso da palavra o vereador Joaquim 

Faria de Souza, boa noite senhor, nobres vereadores, senhoras vereadoras, 

boa noite público presente muito nos honra a participação de vocês aqui 

nesta Casa de Leis muito obrigada desde já pela presença de vocês, quero 

fazer um breve comentário sobre este projeto, teve o parecer favorável, pois 

é um projetinho simples mas vai beneficiar pois vai abrir duas vagas e uma 

já esta preenchida pelo senhor Manuel Herculino que se encontra com a 

saúde abalada, encontra-se praticamente cego e a assistência social não 

consegue fazer aquele acompanhamento como no abrigo que tem lá em 

Vera e por isso essas duas vagas abriram lá, são duas vagas e custa um 

salário mínimo, a gente poderia fazer uma vaga para ficar menos, mas é um 

salário mínimo para duas vagas, vai ficar uma vaga aberta se aparecer mais 

alguma pessoa que não tem família que não tem condição de ser tratado  e 

assistência não faz esse tipo de trabalho e se você for pagar alguém não vai 

cuidar bem cuidado como se fosse num lar e quem cuida bem mesmo é 

parente mas essas pessoas não tem mais parente, então vem a calhar eu só 

quero agradecer porque esta Casa já viu que este projeto é importante e vai 

beneficiar esta pessoa que está cega e doente e vai deixar aberta mais uma 

vaga e é por um ano se acontecer um outro caso vai ter que renovar por 

mais um ano, por enquanto é só muito obrigado.  Com a palavra o 

presidente Delcio Weber, eu estive acompanhando um pouco este caso do 

senhor Manuel e quando a assistência social tomou ciência do caso esse 

senhor morava na antiga Cizal, morava sozinho, ele não tem parente no 

Estado do Mato Grosso, não foi encontrado nenhum parente dele e a 

assistência se preocupou porque as condições que ele estava morando lá era 

difícil até de você olhar, estava tomando água com mosquito da dengue, 

com larva da dengue, então é complicado, a assistência foi lá fez uma 

limpeza na casa dele, levou comida porque ele não conseguia  fazer a sua 

própria comida, levou cestas básicas para uma vizinha para que ela fizesse 

uma comida para ele e esses dias ele teve um problema de saúde a 

prefeitura mandou um carro lá trouxeram ele no posto de saúde levou de 

volta, então enquanto não for feito o encaminhamento dele para o asilo a 

assistência social do município está dando todo apoio para essa pessoa que 

precisa pois ele não tem parente, não tem ninguém que cuide ou olhe por 

ele. Coloco em única votação o Projeto de Lei Municipal nº 031/2013, 

sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a 



leitura do Projeto de Lei Municipal nº 027/2013, Autoriza o chefe do Poder 

Executivo Municipal promover campanha incentivadora para cobrança do 

IPTU/2013, com doação de prêmios, e dá outras providências. Em seguida 

o presidente coloca em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 027/2013, 

que no momento nenhum vereador fez uso da tribuna. Coloco em segunda 

votação o Projeto de Lei Municipal nº 027/2012, sendo o mesmo aprovado 

por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei 

Municipal nº 028/2013, Dispõe sobre autorização e concessão de diária do 

Fundo Municipal de Previdência Social dos Servidores de Feliz Natal, e dá 

outras providências. Em seguida o presidente coloca em discussão o 

Projeto de Lei Municipal nº 028/2013, que no momento fazendo uso da 

palavra o presidente Delcio Weber, só para lembrar a respeito desse projeto 

é que o Feliz Previ tem uma funcionária a Daniela Scariot e antes as diárias 

dela eram pagas pela prefeitura, então a partir da aprovação do projeto as 

diárias serão pagas pelo Feliz Previ que é o fundo de previdência do 

município. Coloco em segunda votação o Projeto de Lei Municipal nº 

028/2013, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º secretária que 

efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 005/2013, Dispõe sobre a 

criação de Carteira Funcional para os Professores da Rede Pública 

Municipal de Ensino, e da outras providências, de autoria dos vereadores 

Salete dos Santos da Silva, Crisomar Vieira de Carvalho, Carlos Adelar 

Faganello e Marcelo Luiz Ceolin. Na sequência o presidente solicita a 1º 

secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. 

Em seguida o presidente coloca em discussão o Projeto de Lei Legislativo 

nº 005/2013, que no momento fazendo uso da palavra a vereadora Salete 

dos Santos da Silva, essa indicação a respeito da carteira funcional, nós já 

temos aqui no estado do Mato Grosso desde o ano de dois mil e seis a qual 

dá direito aos professores de participar de eventos artísticos e culturais e 

pagarem somente meia entrada, ou qualquer outro evento que é difusão 

cultural em municípios maiores tem mais privilégios como passagens de 

ônibus, participação em palestras, então essa carteira funcional e 

basicamente uma carteira que identifica o profissional da educação como 

professor da rede municipal, ela é válida em todo município, apesar que 

quando a gente sai para outros  municípios e apresenta a carteirinha o 

pessoal também aceita porque já tem uma lei maior que ampara e aqui em 

Feliz Natal não seria diferente, lembrando também que esta carteira 

funcional só se refere ao direito a meia entrada, pagamento de entrada, 



havia  uma preocupação se seria no caso  como exemplo a Expofeliz pagar 

o valor de  meia cartela, mas não, ela só se retém a efeito das entradas em 

eventos, palestras ou qualquer coisa que vem enriquecer culturalmente esse 

profissional, então peço apoio dos colegas para este Projeto de Lei para que 

os professores tenham acesso a essas certeiras o custo será baixíssimo, ela 

será produzida pela Secretaria Municipal de Educação, nós anteriormente 

já solicitamos aos vereadores da outra gestão que aprovasse a criação da 

carteira do estudante a qual os alunos foram  beneficiados e já fizeram uso 

aqui no município e se Deus abençoar muito em breve Feliz Natal vai 

crescer e a gente vai ter mais oportunidades de estarmos participando de 

palestras e eventos artísticos, circenses aqui no município e o profissional 

da educação professor e quem mais  seria merecedor de pagar meia entrada 

do que ele que se doa na  educação que participa da vida de nossos filhos e 

ajuda na educação de todos, então mais uma vez eu peço o apoio de todos 

os colegas, muito obrigado. Coloco em primeira votação o Projeto de Lei 

Legislativo nº 005/2013, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º 

secretária que efetue a leitura da Indicação nº 043/2013, para que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo prefeito Municipal Senhor José Antônio 

Dubiella, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de construir um campo de futebol soçaite com 

iluminação no Assentamento Ena, de autoria dos vereadores Cleverson 

Luiz Anacleto, Delcio Weber, Sidônia Kessler, Flavio André Caldeira e 

Joaquim Faria de Souza. Em seguida o presidente coloca em discussão a 

Indicação nº 043/2013, que no momento fazendo uso da palavra o vereador 

Flávio André Caldeira, boa noite presidente, boa noite meus amigos 

vereadores e vereadoras eu também cumprimento o público esta indicação 

é como as outras que a gente indicou, o Anacleto indicou em dois setores 

no Bela Vista e próximo a Cohab e também deve sair provavelmente para a 

comunidade do Ena e também tem uma que eu acho que sai para o 

Seringal, são campos que a gente faz para que aconteça mas não depende 

só da gente depende do apoio e da vontade e tudo o que a gente faz a gente 

batalha para que aconteça então queremos mostrar e fazer as coisas no bom 

sentido espero que os amigos entendam isso que nós estamos aqui para 

ajudar e batalhar. Coloco em única votação a Indicação nº 043/2013, sendo 

a mesma aprovada por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da 

Indicação nº 045/2013, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal, Senhor José Antônio Dubiella, a presente Indicação 

para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de construir ou 



reformar os pontos de ônibus da entrada da Vila Esperança e na BR 225 

saída para Vera (próximo ao trevo), de autoria dos vereadores Sidônia 

Kessler, Delcio Weber, Cleverson Luiz Anacleto, Flavio André Caldeira e 

Joaquim Faria de Souza. Em seguida o presidente coloca em discussão a 

Indicação nº 045/2013, que no momento fazendo uso da palavra a 

vereadora Sidonia Kessler, retornando a tribuna e justificando a indicação, 

ela é muito antiga é de março onde os pontos de ônibus da nossa cidade no 

inicio do ano estavam todos caindo então foi feita esta indicação, demorou 

entrar na tribuna, mas já foram feitas umas pequenas reformas, hoje já está 

pintadinha, arrumadinho, parabenizo a secretaria de obras pelo serviço e 

também sugerindo ao nosso executivo que no ano que vem não seja 

necessário fazer reforma que se faça de alvenaria e não precisará fazer 

reforma como todo ano porque a madeira é mais sensível a chuva e ao sol, 

se fizer de alvenaria eu acho que vai ter uma duração maior do que de 

madeira e eu conto com o apoio de vocês para que esta indicação passe 

pela tribuna muito obrigado. Coloco em única votação a Indicação nº 

045/2013, sendo a mesma aprovado por todos. Solicito a 1º secretária que 

efetue a leitura da Indicação nº 053/2013, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor José Antônio Dubiella, a 

presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no 

sentido de que junto com a Secretária de Agricultura e Meio Ambiente 

venha fazer um projeto de arborização em nossa cidade, de autoria dos 

vereadores Delcio Weber, Cleverson Luiz Anacleto, Sidônia Kessler, 

Flavio André Caldeira e Joaquim Faria de Souza. Em seguida o presidente 

coloca em discussão a Indicação nº 053/2013, que no momento fazendo uso 

da palavra a vereadora Sidônia Kessler, cobrando nosso secretário para que 

acelere esse projeto, senhor Cipriano que está presente aqui hoje, este 

projeto já passou pela nossa cidade, eu me recordo muito bem quando 

arborizaram o Bela Vista e também uma sugestão, para que a pessoa  

beneficiada com esta árvore em frente a sua casa, adote esta árvore, faça 

uma incentivo para que a pessoa adote, cuide, zele para que ninguém 

quebre ou destrua, é importante que se faça uma campanha para que 

tenham cuidado, senão vai a secretaria de agricultura lá, planta e ninguém 

cuida, ninguém da água, deixa quebrar, quando é no outro ano já não tem 

mais a árvore lá, então que se faça uma campanha para que a pessoa 

beneficiada com essa árvore que ela cuide dela, muito obrigado.Coloco em 

única votação a Indicação nº 053/2013, sendo a mesma aprovada por todos. 

Com a palavra o presidente Delcio Weber, quero fazer uma comentário, dia 



vinte e nove deste mês haverá uma reunião no Assentamento Ena, a convite 

da Secretaria de Agricultura as nove horas da manhã, no sábado os assuntos  

tratados serão sobre os resfriadores, Incra, reforma agrária, manejo florestal 

então convido a todos os vereadores e população que quiserem participar as 

nove horas da manhã. E por não haver mais nada a constar encerro a 

presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após 

lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 


